
ΛΥΣΗ 

α) Επειδή το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισόπλευρο, είναι Α̂ = Β̂ = Γ̂ = 60ο, τότε: 

ΔΑ̂Ε= 180ο – Α̂= 180ο – 60ο = 120ο 

Επειδή το τρίγωνο ΑΔΕ είναι ισοσκελές, ισχύει ότι ΑΔ̂Ε = Ε̂ (1). 

Από το άθροισμα γωνιών του τριγώνου ΑΔΕ έχουμε: 

ΑΔ̂Ε + Ε̂ + ΔΑ̂Ε = 180ο   ή  2ΑΔ̂Ε + 120ο = 180ο   ή  2ΑΔ̂Ε = 60ο , άρα ΑΔ̂Ε = 30ο (2) 

Από (1) και (2) προκύπτει ότι ΑΔ̂Ε = Ε̂ = 30ο. 

β) Είναι ΑΔ̂Ε = ΖΔ̂Γ = 30ο ως κατακορυφήν γωνίες και Γ̂ = 60ο. 

Από το άθροισμα γωνιών του τριγώνου ΔΖΓ προκύπτει ότι: 

ΖΔ̂Γ + ΔΖ̂Γ + Γ̂ = 180ο   ή  30ο+ ΔΖ̂Γ + 60ο = 180ο   ή  ΔΖ̂Γ = 90ο, άρα EZ⊥BΓ 

 


